

江报时评 JIANGBAO SHIPING

让更多优质生态资源惠及群众

曹诚平

庐山西海畔的易家河村，漫山遍野的橘树在暖阳下闪烁着金色光芒...

风貌和现代元素结合起来，坚持中华民族的审美情趣，把乡村建设得更美丽...

生态兴则文明兴，良好的生态环境是最普惠的民生福祉。优质的生态资源不仅能满足人民对美好生活的追求...

让更多优质生态资源惠及群众，要做好顶层设计。美丽乡村建设，并不是要把农村变得与城市一样...

记忆。近年来，我省始终坚持传统村落保护与活化利用并重，提出到2035年，全省传统村落得到全面有效保护...

让更多优质生态资源惠及群众，要打造一支留得住的人才队伍。乡村要振兴，关键在人才。要以乡村旅游为载体...

记忆。近年来，我省始终坚持传统村落保护与活化利用并重，提出到2035年，全省传统村落得到全面有效保护...

让更多优质生态资源惠及群众，要打造一支留得住的人才队伍。乡村要振兴，关键在人才。要以乡村旅游为载体...

贯彻落实省委十五届四次全会精神

创造新时代江西金融『第一等的工作』

访省地方金融监管局党组书记、局长许忠华

省委十五届四次全会作出“推动产业链加快做强做大、创新链持续优化提升、人才链全面扩容激活、政策链更加精准有效、资金链全力融通盘活”...

“我们将围绕打造‘三大高地’、实施‘五大战略’，以创造新时代江西金融‘第一等的工作’为导向，加快推进区域性金融中心建设...

着力增加信贷供给。紧紧围绕重点产业链和先进制造业集群主攻方向、发展路径，积极调整信贷结构...

大力发展多层次资本市场。纵深推进企业上市“映山红行动”升级工程，推动制造业龙头骨干、专精特新、专业化“小巨人”等企业精准对接资本市场...

不断强化保险风险保障功能。大力推进“险资入赣”工程，为制造业企业提供稳定资金来源。落实首台(套)重大技术装备保险、新材料首批次应用保险补偿支持政策...

不断优化企业融资环境。围绕破解制造业小微企业融资贵、融资难、融资慢等问题，推动政企金三方常态化联合互通，着力降低融资成本、强化担保增信、创新数字赋能...

让更多VR人才在江西兴业圆梦

本报讯(全媒体记者杨碧玉)10月20日,2023世界VR产业大会子活动第五批VR产业创新创业优秀人才团队授牌仪式举行...

夏文勇指出,推动包括VR在内的电子信息产业高质量发展,必须加强VR人才队伍建设。江西自2019年起,连续多年开展VR产业创新创业优秀人才团队评选表彰...

夏文勇强调,我们要落实好《关于支持南昌VR(虚拟现实)产业人才队伍建设的若干措施(试行)》,把人才资源开发放在最优先位置,从人才资源规划、培育、引进、开发等各方面发力...

10个VR产业创新创业优秀人才团队各获100万元资助

本报讯(全媒体记者杨碧玉)10月20日,记者从2023世界VR产业大会获悉:朝阳聚声泰(信丰)科技有限公司智能声学及语言识别工程研究中心团队等10个人才团队,入选江西省第五批VR产业创新创业优秀人才团队...

我省发文要求,各有关设区市和省直单位,要加强跟踪服务,落实相关配套支持措施,为入选团队及成员创新创业提供服务保障。各入选团队要发挥示范引领作用,潜心攻关、积极创新,努力在VR关键技术突破和成果产业化上取得新成效...

2023年虚拟现实教学应用创新大赛决赛举行

本报南昌讯(全媒体记者杨碧玉)10月19日,作为2023世界VR产业大会的子活动,2023年虚拟现实教学应用创新大赛决赛在南昌举行,来自全国37所高校团队同台竞技...

本次大赛对赛道进行优化升级,分为技术创新赛道和教学应用赛道。省教育厅相关负责人表示,虚拟现实等新兴技术在教育教学中的广泛应用,为我省推动教育现代化发展提供了助力...

牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力谱写中国式现代化江西篇章

智慧环保助力企业绿色发展

本报全媒体记者 李歆

“习近平总书记主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会强调,‘坚持生态优先、绿色发展,以科技创新为引领,统筹推进生态环境保护和经济社会高质量发展’...

走进位于新干盐化工业城的新瑞丰公司,厂区的废气处理塔格外醒目。作为一家通过生物发酵法生产赤霉素、脱落酸等绿色农药制剂的企业,生产过

程中会产生废水、废气、废渣,为此,企业近些年专门配套建设了污水处理站、尾气吸收塔、废渣贮存仓库等环保设施。

网好新介绍,“我们严格回收,先把提取车间溶剂产生的废气运用可再生二级活性炭进行吸附,通过管道单独回收利用,再把无组织排放的废气一起纳入废气管道,进行深度治理后再排放,把清新还给蓝天。”

企业开展绿色转型的背后,伴随着环保监测措施的智慧升级。作为盐化工业城内重点废气排放企业,我们在2020

年6月对新瑞丰公司进行了环保用电监管设施试点安装。”新干生态环境局负责人邹广平告诉记者,他们在企业产生废气的生产设施和废气收集治理设施中安装用电监管点位28个,可以对企业生产、治污设施运行状态进行同步关联分析,发现污染治理设施是否存在关闭、空转、无效等异常情况,并实时向企业管理人员推送预警信息。

“做到进一步降碳、减污、扩绿、增长,是我们和环保部门共同的目标。”网好新表示。近年来,新干县充分发挥生态环境保护的引领、优化和倒逼作用,在

项目引进、产业结构调整、环评评审等各环节,严控“两高”项目准入,并利用科技手段提升执法效能,将污染源在线监控系统、视频监控系统、用电监管系统和大气监控系统进行融合,用数字化赋能执法监管。“我们将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,守牢绿水青山‘第一道防线’。”邹广平说。

一线探访



10月18日,景德镇陶博城国际会展中心,各式各样的陶瓷产品琳琅满目,吸引了众多游客和展商前来观赏和选购。

本报全媒体记者 徐铮摄

省纪委监委提醒:切莫“不信组织信关系”

本报讯(全媒体记者朱华 通讯员李勇)打着“领导干部”的旗号,声称只要花钱就可帮忙打听案情甚至“捞人”……日前,萍乡市公安局破获了一起涉嫌以“疏通关系”名义实施诈骗的案件,犯罪嫌疑人吴某被依法处理。

近年来,我省已查处多起此类诈骗案件。纪检监察机关梳理发现,犯罪嫌疑人有的自诩跟领导干部关系亲密,获取信任后骗取钱财;有的盗用领导干部微信头像、名称,以帮忙办事为由索取钱财;有的甚至直接冒充纪检监察干部,宣称送钱就可“摆平”案子。

省纪委监委工作人员介绍,从我省查办案件情况来看,骗子的虚假

身份稍加留意就能识别。部分干部之所以轻易“中招”,看似警惕心不够,分辨意识不强,实则私心杂念作祟。

金溪县委原书记高某某为谋求职务升迁,囿于骗子余某编织的“关系网”的能人,在高某某出差时精心安排饭局,找一些气质谈吐高雅的人陪餐,彰显自己人脉广、有来头。实际上,余某根本没有所谓“上层关系”,只不过是利用高某某升迁欲望下诱饵,进而骗取工程项目来做。

2023年5月,高某某因严重违纪违法被开除党籍和公职,其涉嫌违法犯罪问题被移送司法机关处理。

省纪委监委提醒:党员领导干部

千万不要能沉迷双眼,企图靠关系走捷径,那样只会掉进陷阱之中;有疑问的干部要相信组织、依靠组织,及时向组织说明情况、讲清问题,谨防落入圈套;涉案人员及家属也切莫“不信组织信关系”,被骗子牵着鼻子走,给家庭财产带来重大损失。同时,对打着“领导干部”或其亲属旗号请托办事、牵线搭桥的,要保持高度警惕,一律不信、不见,并及时拨打12388信访举报电话或向公安机关举报。

据悉,我省纪检监察机关已与公安机关建立联合办案机制,将依规依法、从重从快查处此类案件,坚决铲除“政治骗子”生存土壤,着力净化政治生态。

不只『买买买』,更有人情味

本报全媒体记者 李政昊 倪可心

夜幕降临,景德镇开始热闹起来。各国来宾在参加瓷博会的活动之余,都爱逛逛景德镇的创意集市,到每个摊位走走、看看。记者注意到,许多前来购物的外国游客都是乘兴而来、满载而归。

“老外”最爱买啥?他们眼中的景德镇陶瓷文化又是怎样的?

“这个,可不可以便宜50块?”“成交!”来自巴西的德里克在一家摊位前看到心仪的陶瓷作品,体验了一把砍价的感觉。

在陶溪川的文创街区,各类创意作品琳琅满目。人气最旺的要数手工制作茶器、饰品等创意作品。

“我喜欢有中国特色的陶瓷作品。”德里克说,他一直很喜欢陶瓷,听说景德镇有一场陶瓷盛会,他特地从巴西赶来参加,现场感受瓷都文化氛围。“这里有太多好作品,一不小心就买多了。”德里克笑着告诉记者,他购买了很多陶瓷作品,现在正愁怎么运回国。

“几乎没有人空着手走出景德镇。”有摊主介绍,景德镇一直有摆集市的传统,平常就吸引了众多国内外游客。在瓷博会期间,越来越多的外国游客走进集市,对含有中国传统文化元素的陶瓷作品情有独钟。

景德镇的夜不只“买买买”,在陶溪川的另一侧,还有热闹的“春秋大集”,来自50余个国家和地区的200余名摊主将原创的手绘、漆器、玻璃、布料等带到景德镇,与本地陶瓷工作者、非遗传承人、手艺人一起摆摊,大家在这里分享经验、结交朋友。

“我能否与您交换那只陶瓷壶?”澳大利亚摊主波士曼看中隔壁摊主邵豪的陶瓷壶,她向邵豪提出以物易物的建议。邵豪欣然同意了波士曼的提议。“作品能得到外国友人欣赏,我也很开心。”邵豪告诉记者,希望能与各国艺术工作者有更多交流,了解他们创作背后的故事。

同时,在陶溪川的一块草坪上,正举行一场多民族乐器表演分享会。藏族弦子、彝族月琴、白族三弦等民族乐器演奏者纷纷上台表演。在夜色下,各国的摊主和游客围坐在一起,共同感受中国传统文化之美。

2023年江西省陶瓷行业职工职业技能竞赛落下帷幕

本报景德镇讯(全媒体记者李政昊)10月20日,2023年江西省陶瓷行业职工职业技能竞赛在景德镇落下帷幕。经过为期两天的陶瓷技能比拼,最终有17名参赛选手脱颖而出,分别获得个人一、二、三等奖。

据悉,本次竞赛设置了陶瓷滚压成形、日用陶瓷花面装饰、日用陶瓷器型设计三个比赛项目,选手通过理论考试和实际操作相结合的方式进行了比拼。来自全省11个设区市的陶瓷技术人才同台竞技、交流学习。作为瓷博会的重要配套活动之一,本次竞赛借助瓷博会的广泛影响力,发掘更多高素质陶瓷产业人才,提升陶瓷行业职工职业技能水平。